

**SVEUČILIŠTE U ZAGREBU**

PROJEKT  
**MEĐUNARODNI SVEUČILIŠNI CENTAR  
U ISLAMU GRČKOM I MEDITERANSKA  
AKADEMSKA ZAJEDNICA:  
RAZVOJ I PERSPEKTIVE**

AGRONOMSKI FAKULTET  
ARHITEKTONSKI FAKULTET  
**FILOZOFSKI FAKULTET**  
GEODETSKI FAKULTET

**IZVJEŠĆE KLJUČNOG VANJSKOG  
SURADNIKA**

AUTOR  
dr.sc. Uroš Desnica, dipl.ing.

SURADNICI  
dr.sc..Nataša Desnica Žerjavić  
mr. sc. Olga Škarić  
dr.sc. Ida Dunja Desnica Franković  
prof. dr. sc. Tatjana Škarić Jurić.  
dr.sc. Jelena Ivičević Desnica.

svibanj, 2013.



Sveučilište u  
Zagrebu

SVEUČILIŠTE U ZAGREBU  
FOND ZA RAZVOJ SVEUČILIŠTA  
PRIJEDLOG RAZVOJNOG PROJEKTA

**PREDLAGAČI:** FILOZOFSKI FAKULTET, AGRONOMSKI FAKULTET, ARHITEKTONSKI FAKULTET I  
GEODETSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

**NASLOV PROJEKTA:** MEĐUNARODNI SVEUČILIŠNI CENTAR U ISLAMU GRČKOM I  
MEDITERANSKA AKADEMSKA ZAJEDNICA: RAZVOJ I PERSPEKTIVE

**PROGRAM RAZVOJA:** „ZAJEDNO“, „SVIJET“ I «PROSTOR»

**VODITELJ PROJEKTA:** PROF. DR. SC. **DRAGO ROKSANDIĆ**, RED. PROF.

**ZAMJENICI VODITELJA S NAZNAKOM SASTAVNICE KOJU ZASTUPAJU:**  
PROF. DR. SC. **TOMISLAV ŠOLA**, RED. PROF., FILOZOFSKI FAKULTET  
PROF. DR. SC. **BRANKA ANIČIĆ**, RED. PROF., AGRONOMSKI FAKULTET  
PRED. MR. SC. **ALAN BRAUN**, DIPL. ING. ARH., ARHITEKTONSKI FAKULTET  
PROF. DR. SC. **BOŠKO PRIBIČEVIĆ**, RED. PR., GEODETSKI FAKULTET

## **Projekt:**

**Međunarodni Sveučilišni centar u Islamu Grčkom i mediteranska  
akademska zajednica: razvoj i perspektive**

**Aktivnosti: A - F**

## **Izvješće ključnog vanjskog suradnika**

Izrađivač: Sveučilište u Zagrebu Filozofski fakultet,  
Ključni vanjski suradnik

Autor: dr.sc. Uroš Desnica, dipl. ing.

Suradnici: dr.sc. Nataša Desnica Žerjavić  
mr.sc. Olga Škarić  
dr.sc. Ida Dunja Desnica Franković, dipl.ing.  
dr.sc. Jelena Ivičević Desnica  
prof. dr.sc. Tatjana Škarić Jurić

Zagreb, 19.05.2013.

## **Sadržaj:**

<b>A) SAŽETAK IZVJEŠĆA: Doprinos Ključnog vanjskog suradnika uspješnom izvršenju predviđenih planova i obveza u okviru projekta <i>Međunarodni Sveučilišni centar u Islamu Grčkom i mediteranska akademska zajednica: razvoj i perspektive</i></b>	<b>2</b>
<b>B) POPIS priloženih autorskih tekstova te sintetskih dokumentacijskih priloga U. Desnice i suradnika</b>	<b>7</b>
<b>C) PRILOZI tekstualni</b>	<b>9 - 103</b>
<b>D) PRILOZI slikovni i dokumentacijski</b>	<b>104 - 254</b>

## **A) SAŽETAK IZVJEŠĆA:**

### **Doprinos Ključnog vanjskog suradnika uspješnom izvršenju predviđenih planova i obveza u okviru projekta *Međunarodni sveučilišni centar u Islamu Grčkom i mediteranska akademska zajednica: razvoj i perspektive***

Ključni vanjski suradnik, dr.sc. Uroš Desnica, znanstveni savjetnik u trajnom zvanju (kao predstavnik porodice Desnica - vlasnika Kule Jankovića, te udruge „*Društvo za obnovu i revitalizaciju Kule Stojana Jankovića – Mostovi*“) vrlo je aktivno, sa svojim suradnicima, sudjelovao u svim aktivnostima Projekta i to bilo samostalnim doprinosima bilo u suradnji sa ostalim partnerima na Projektu, prilikom rada na njihovim projektnim zadacima (označeni u Projektu kao aktivnosti A, B, C, D, E i F).

Doprinosi Dr. Desnice uspješnom izvršenju planova i obveza iz ovog Projekta mogu se sistematizirati u dvije grupe aktivnosti:

#### ***I.) izrada autorskih tekstova i priloga za potrebe Projekta.***

Najvažniji od tih materijala su:

*Kula Janković Stojana: Status siječanj 2013* (30 str), koji daje sve relevantne podatke o Kuli Jankovića i aktivnostima u njoj do kraja nominalnog završetka ovog projekta. Tekst sadrži uvodne napomene s povijesnom pozadinom, detaljne ali sažete informacije o sadašnjem stanju kompleksa i *arboretuma*, o kulturno-povijesno-umjetničkom nasljeđu Kule Jankovića, o vrijednim zbirka Kule, o značajnim ličnostima povezanih s Kulom, o zaštiti Kule Stojana Jankovića kao spomenika kulture, o konzervatorskim radovima do 1991 g., te naročito o poslijeratnoj obnovi, o završenim i tekućim projektima i aktivnosti obnove i revitalizacije Kule, te konačno o planovima za budućnost Kule. Ona, naravno, uključuje i MSC kao sveučilišnu edukativno-znanstvenu-razvojnu međunarodnu ustanovu i muzejsko-informacijski dio, kao povijesno-kulturnu ustanovu. Naglašava se i veliki potencijal za sinergiju između tih komplementarnih sadržaja – i na uzajamnu koristi i dobrobit regije u kojoj se Kula nalazi. Cilj je ovog sveobuhvatnog teksta da odgovarajući dijelovi daju činjeničnu podlogu za materijale/tekstove partnera, te za izradu web-stranica, kao i za izradu promotivnih i drugih materijala o raznim aktivnostima projekta, gdje se – u dijelu gdje se govori o Kuli - može koristiti relevantni dio iz ovog teksta. Za kratki promotivni dio o samoj Kuli, Izrađena je i sažeta verzija teksta, kao *Kratka informacija o Kuli Jankovića* (2 str).

Nadalje, kao vizualne informacije o Kuli (opet s idejom da se, može koristiti kao cjeline u promotivne svrhe, ili, u dijelovima, za web stranicu ili druge promotivne materijale uz aktivnosti), izrađeno je više slikovnih dokumenata, posebno: *Kula Jankovića - vizualni pregled Zbirki i Arhiva* (PPT prezentacija), *Kula Jankovića – stanje, obnova i revitalizacija kompleksa* (također vizualni pregled navedenih tema *od 2005 do 2012 g* (PPT prezentacija)..

Nadalje, izrađeno je više materijala o samim aktivnostima u Kuli: *Brošura o Kuli Jankovića* uz manifestaciju *Desničini Susreti 2012*, zatim pregledna *Orijentacijska karta Kule Jankovića* (također uz manifestaciju *Desničini Susreti 2012*). Nadalje, tekstualno-slikovna dokumentacija o *Volonterskim kampovima u Kuli 2006-2010*, (tekstualni dio, te slikovni dio u

vidu PPT prezentacije), Zatim tekstualno-vizualni materijali o medijskim odjecima pojedinih aktivnosti u Kuli (popisi odjeka i tekstualno-vizualni prikazi, sakupljeni iz raznih izvora).

Također, napravljeni su opširni kritički komentari, uključujući konkretne sugestije za proširenja/poboljšanja, triju važnih tekstova izrađenih u okviru ovog projekta: Komentar prijedloga Idejnog arhitektonskog nacrtu MSC-a A. Brauna, Komentar teksta Ivana Basića o samo-održivosti i raznovrsnim vrijednostima Kule Janković Stojana, te komentar prijedloga muzeološke koncepcije u Kuli, Darka Babića.

Iz arhivske građe Kule, napravljen je kraći tekst Počeci loze Jankovića, te niz kraćih dokumenata sa obiteljskim sjećanjima o raznim aspektima mijena i života u Kuli.

**II.)** Druga važna aktivnost U. Desnice (te članova udruge „*Društvo za obnovu i revitalizaciju kule Stojana Jankovića – mostovi*“) bila je pružanje podrške svakom od partnera na projektu, kako domicilno tako i na terenu, tj. u kompleksu i parku Kule Stojana Jankovića u Islamu Grčkom.

Ta raznorodna i svestrana podrška je uključivala:

- pribavljanje, obrada i priprema dokumentacije (arhivski materijali, nacrti, planovi, fotodokumentacija, specifične informacije – korištenjem bogatih arhiva Kule Stojana Jankovića, arhive Vladana Desnice, arhiva sadašnje generacije vlasnika Kule.) te

- sudjelovanje i konkretna suradnja u praktički svim terenskim istraživanjima i predloženim projektnim rješenjima. Konkretnije:

1) Za potrebe Arhitektonskog fakulteta, pribavljena je i učinjena dostupnom vrlo opsežna dosadašnja arhitektonska dokumentacija za Kulu Jankovića kao cjelinu te za Sjevernu frontu ponaosob. Pod imenom *Povijesni nacrti za nove namjene Sjeverne fronte* (tj. niza zgrada koje čine MSC centar u ovom projektu) uključena su i dva ranija idejna rješenja za obnovu Sjeverne fronte, (smještajni kapaciteti, blagovaonica i biblioteka, u okviru ideje za smještaj Samostana u Kuli iz kasnih 1980-ih godina, (koncept je odbijen od strane vlasnika), te znatno razrađeniji Idejni nacrt firme D&Z iz 2009 g. za Sveučilišni centar, koji je došao do stupnja da je bio dobio i odobrenje konzervatora, ali se pokazao kao neadekvatan za budućeg korisnika).

Također je provedena detaljna diskusija o Idejnom rješenju MSC-a izrađenom u ovom Projektu, te su dostavljeni pismeni, konstruktivni prijedlozi i komentari prvog, a onda i drugog predloženog rješenja.

2) Za potrebe Agronomskog fakulteta pribavljeni su postojeći planovi i nacrti za parkovni dio Kule Jankovića, te popisi vrsta drveća u *arboretumu*, zatim njihovi prostorni rasporedi, itd. Popisani su izvori vode (jedan stalni i više sezonskih), te isti identificirani na terenu, u raznim dijelovima parka. Pribavljena je, iz porodičnih arhiva, i fotodokumentacija stanja arboretuma u raznim vremenskim periodima prije rata (posebno potrebna jer su sada dijelovi postali teško prepoznatljivi), te su identificirani na terenu i glavni putevi i nekoliko sporednih puteljaka unutar parka, lokacije suhozida, lokacije drvoreda (koji se sada tek djelomično naziru), zone pojedinih vrsta bilja, itd. Također su na terenu prodiskutirani razni detalji Idejnog hortikulturnog rješenja.

3) Za potrebe Geodetskog fakulteta pribavljena je dokumentacija iz katastra i gruntovnice o relevantnim parcelama za MSC te parkovni dio i ostatak imanja, detaljni precizni nacrti postojećeg stanja, te je pružena pomoć u raščišćavanju raslinja, kako bi se mogla obaviti što kvalitetnija snimanja zgrada predviđenih za MSC te drugih objekata kompleksa.

4) Za Filozofski fakultet (u sklopu zadatka izrade Muzeološke studije za povijesne dijelove Kule) pribavljena je, odnosno izrađena, potrebna dokumentacija: tlocrti i nacrti te položaj unutar kompleksa svih prostora (uključivo precizne površine) predviđenih za potrebe budućeg muzeja: za unutrašnje prostore – za muzejske postave, depoe te pomoćne prostore budućeg muzeja, kao i za vanjske površine te potencijalne sadržaje/atrakcije. Također je pribavljena i organizirana u cjeline dokumentacija o svim sačuvanim zbirka, te koliko je bilo moguće, fotodokumentacija artefakata pojedinih zbirki. Detaljno, i u pisanom obliku i u usmeno, diskusiji, dani su komentari i sugerirane eventualne dopune/izmjene predložene Muzeološke koncepcije muzeja u Kuli Stojana Jankovića.

Popis dokumentacije izrađene, odnosno pribavljene za potrebe partnera u stavkama **1) – 4)**:

*Kula Jankovića – površine posjeda i čestice,*

*Kula Jankovića – planirani prostori za muzejski dio, (s točnim površinama)*

*Tlocrt kompleksa Kule Jankovića s označenim parkovnim dijelovima, po segmentima*

Pribavljena je i priređena za uvid opsežna dokumentacija relevantna za obnovu čitavog kompleksa Kule Jankovića te posebno ona za MSC. Tu su pribavljeni, u digitalnoj verziji, nacrti, presjeci i tlocrti (kat po kat) iz Arhitektonskog idejnog projekta D&Z - ukupno 11 dokumenata vrlo velike rezolucije, u pdf formatu. Za Sjevernu frontu još i nacrti u DWG-formatu, posebno pogodnom za arhitektonsku obradu.

Ovjerena kopija tlocrta Kule i šire okoline Islama Grčkog iz Katastra u Benkovcu

Zemljišno-knjižni uložak relevantan za Sjevernu frontu i kompleks u cjelini

Dokument o Kuli iz registra kulturnih dobara RH, itd, itd.

5) Nadalje, također za potrebe FFZg (vezano uz aktivnosti oko Desničinih susreta) pribavljeni su relevantni dijelovi dokumentacije o Vladanu Desnici – prikupljanje i izbor potrebnih dijelova arhivske građe raznih vrsta, kao i dokumentacije i fotodokumentacije o Vladanu Desnici i Kuli Jankovića, kako iz arhiva V. Desnice, arhiva Kule Jankovića tako i porodičnih arhiva Vladanovih potomaka i Vladanovih rođaka, posebno g. Stojana Desnice.

U aktivnosti E („izrada multimedijске prezentacije projekta i drugih promotivnih materijala projekta MSC-a u Kuli“) U. Desnica je sudjelovao samostalno: izradom promotivnih prezentacija koristeći arhivske materijale o kompleksu, a koje je formirao u tematske cjeline (prilozi), kao i u suradnji s partnerima. Najveći doprinos je izrada teksta transkripta za promotivni film o MSC u Kuli Jankovića. Film je zamišljen kao vođena tura, u kojoj U. Desnica obilazi Kulu i daje objašnjenja o svakom dijelu, kao i o namjenama pojedinih dijelova kompleksa i parka, o povijesnim mijenama Kule, o stanovnicima Kule kroz stoljeća u

različitim povijesnim okolnostima, te o vizijama za budućnost Kule, gdje su potencijali vrlo veliki.

Naravno, kao što je razvidno iz gornjeg, važan dio navedene podrške svakom od partnera na projektu uključivao je i odlaske u Kulu Jankovića te konkretni rad na terenu.

U zaključku, ostvareni su svi poslovi kako su planirani u Projektu, te u opsegu koji se pokazao potrebnim. To je ponekad bilo i u znatno širem opsegu od prvotno planiranih (i za to predviđenih sredstava), ali je to, s druge strane, omogućilo da se Projekt uspješno i optimalno realizira.

Ključni vanjski suradnik:

U Zagrebu, 14.06.2013



dr.sc. Uroš Desnica,  
znanstveni savjetnik u trajnom zvanju



**B) POPIS priloženih autorskih tekstova, sintetskih dokumentacijskih priloga i vizualno-tekstualnih priloga dr.sc. U. Desnice i suradnika**

**C) TEKSTUALNI PRILOZI**

**PRILOG 1:** Kula Stojana Jankovića Status ožujak 2013 (23 stranice)

Sveobuhvatni detaljni tekst o kompleksu Kula Jankovića, o kulturno-povijesnom-umjetničkom nasljeđu, dobru, o projektima i aktivnosti obnove i revitalizacije, o planovima..., kao mogući ulazni podaci za sve dijelove ovog projekta

**PRILOG 2:** Kula Jankovića –muzejski prostori i zbirke: (7stranica)

Prilog o planiranim prostorima povijesne jezgre sklopa Kule Jankovića te popis i status zbirki Kule Jankovića, kao ulazni podaci za Studiju o obnovi i revitalizaciji Muzeološko-Informacijskog dijela kompleksa

**PRILOG 3:** Tlocrt Kule Jankovića, pregledni prikaz s brojevima objekata, s prikazom namjena pojedinih grupa objekata (1stranica)

**PRILOG 4:** Orijehtacijska karta Kule Stojana Jankovića (s prikazima položaja i sadržajima pojedinih objekata unutar kompleksa) (1stranica)

**PRILOG 5:** Kratki pregledni informativni tekst o Kuli Stojana Jankovića (2 stranice)

**PRILOG 6:** Počeci loze Jankovića (iz arhivskih materijala) (1stranica)

**PRILOG 7:** Vladan Desnica i Kula Jankovića (iz arhivskih materijala i sjećanja) (2stranice)

**PRILOG 8** Komentar prve verzije prijedloga arhitektonskog Idejnog nacrtu MSC (3 stranice)

**PRILOG 9:** Komentar prve verzije studije samoodrživosti Kule Janković Stojana (2 stranica)

**PRILOG10:** Komentar prve verzije nacrtu Muzeološke studije (6 stranica)

**PRILOG 11:** Transkript promotivnog filma o Kuli Stojana Jankovića (12 stranica)

Transkript je izrađen na temelju snimljenog audio-teksta koji je prilikom obilaska Kule i snimanja filmskog materijala govorio U. Desnica..

**PRILOG 12:** Strateški plan konkretnih radova obnove povijesnog dijela Kule Stojana Jankovića 2013\_1016; prijedlog (4 stranice)

**PRILOG 13:** Tekst za brošuru o Kuli Jankovića uz manifestaciju *Desničini Susreti 2012* (10 stranica)

## **D) VIZUALNO TEKSTUALNI I DOKUMENTACIJSKI PRILOZI**

**PRILOG 14:** Svečano otvorenje Kule Jankovića za javnost –slikovno-tekstualni prikaz prema vlastitom slikovnom materijalu (19 slajdova)

**PRILOG 15:** Kula Jankovica – pripadni posjed, opis funkcije čestica, brojevi i površine pojedinih čestica, katastarski plan (2 stranice)  
Kombinacija službenih i privatnih podataka

**PRILOG 16:** Volonterski kampovi u Kuli 2006-2010, tekstualni dio (19 stranica)  
Prema raspoloživim javnim te vlastitim materijalima sastavio dr.sc Uroš Desnica. Različiti formati izvještaja o pojedinim kampovima odražavaju činjenicu da se radi o više autora izvještaja, i kroz dulji vremenski period od oko pola dekade).

**PRILOG 17:** Volonterski kampovi u Kuli 2006-2010, slikovno-tekstualni prikaz uglavnom prema vlastitom slikovnom materijalu (36 slajdova)

**PRILOG 18:** Arhivi i zbirke – slikovno-tekstualni prikaz prema vlastitom ili arhivskom slikovnom materijalu (29 slajdova)

**PRILOG 19:** Kulturno-povijesno naslijeđe Kule Jankovića, Obnova, Revitalizacija – slikovno-tekstualni prikaz (prema vlastitom slikovnom materijalu) (47 slajdova)